



¡CRISTO VENCE, CRISTO REINA, CRISTO IMPERA!

**CAIDOS
POR
DIOS
POR LA
PATRIA
Y
SU
REVOLUCION
NACIONAL**

¡PRESENTES!

ORACION POR LOS MUERTOS DE LA FALANGE

por R. SANCHEZ MAZAS.

SEÑOR, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor ni odiar al enemigo y tú sabes, Señor, que todos estos caídos mueren para liberar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras en la reedificación de una Patria libre, fuerte y entera. Ante los cadáveres de nuestros hermanos, a quienes la muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la victoria, aparta, Señor, de nuestros oídos las voces sempiternas de los fariseos, a quienes el misterio de toda redención ciega y entenebrece, y hoy vienen a pedir con vergonzosa indignación, delitos contra los celitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a combatir de frente. Tú no nos elegiste, Señor, para que fuéramos delincuentes contra los delincuentes, sino soldados ejemplares, custodios de valores augustos, números ordenados de una guardia puesta a servir con amor y con valentía la suprema defensa de una Patria. Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos dos veces al enemigo porque acabaremos por destruir no sólo su potencia, sino su odio. A la victoria que no sea clara, cabaleresca y generosa, preferimos la derrota, porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y de una moral superiores. Aparta así, Señor, de nosotros, todo lo que otros quisieran que hiciésemos y lo que se ha solido hacer en nombre de vencedor impotente de cese, de partido o de secta, y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho siempre en nombre de una Patria, en nombre de un Estado futuro, en nombre de una cristiandad civilizada y civilizadora. Tú solo sabes con palabra de profecía para qué deben estar «agudizadas las flechas y tendidos los arcos» (Isa., V-28). Danos ante los hermanos muertos por la Patria perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este menosprecio hacia las voces farisáicas y oscuras, peores que voces de mujeres necias. Haz que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.

En recuerdo de los caídos

Dulce y honroso es morir por la Patria, había dicho el poeta pagano. No supo ni pudo prometer otra cosa la filosofía de Grecia y de la antigua Roma, en cuyo seno aun no habían florecido la fe y esperanza cristianas.

Un recuerdo que, como estela luminosa de su nombre y de su vida, quedaría en las páginas de la Historia; el cálix del sacrificio endulzado por la alegría de morir por la Patria, por el gran ideal de los suyos: eso era todo el premio que el paganismo otorgaba a sus héroes y a sus mártires. Menguada recompensa, a la verdad, para tanto esfuerzo. ¡Qué pobre resultaba el paganismo recompensando a sus héroes.

Y es que el paganismo era pobre en todo. Pobre en sus ideales, pobre en sus esperanzas, pobre en la concepción de la vida y los destinos del hombre, al que vemos desvalorizado y empujado en la filosofía pagana que se siente impotente para abarcar y comprender toda la grandeza de nuestro ser y de nuestros soberanos destinos, ya que se desmenuja dentro de los estrechos límites de la débil razón humana, que como aguija herida por el pecado del primer hombre, apenas si acertaba a remontarse sobre las cosas de este mundo.

Fue necesario que viniera el Cristianismo con la luz de su divina revelación, con su celestial doctrina de eternos e infinitos horizontes y preñado de esperanzas inmortales, para que los valores humanos y la vida entera del hombre quedaran engrandecidos y sublimados con la grandeza y sublimidad que fué capaz de darnos el mismo Dios hecho hombre, que en su infinita caridad quiso darnos del mismo valor y mérito que se encerraba en su sangre divina por ellos derramada; en virtud de lo cual, el hombre, aplicándose estos méritos

y este valor infinitos de la sangre de Jesucristo, pudo hacerse acreedor a la eterna recompensa del cielo, a la bienaventuranza y felicidad infinitas de que goza el mismo Dios.

Esta es la recompensa de los héroes y de los mártires cristianos; de esos héroes y de esos mártires que, al ofrendar su vida por el grande y sentido ideal de la Patria, de la justicia y de la verdad, ponen la ofrenda de su sacrificio en las manos de Dios, que es el que inspira, alienta y bendice a esos santos y nobles ideales, esos generosos y sublimes sacrificios.

Y así, morir por la Patria, por la justicia y por la verdad y por todos esos ideales que de Dios nacen y a Dios se ordenan, no sólo es bello morir, es también afortunado y dichoso morir.

Héroes y mártires de aquellas horas difíciles que precedieron al Alzamiento Nacional. La Patria no olvida vuestro generoso esfuerzo. Las calles de Madrid y de otras ciudades, regadas fueron con la sangre juvenil de vuestros corazones patriotas y esa sangre fué luego semilla de heroicidades y de renunciamentos sin cuento en el alborar de la España renaciente.

José Antonio en su discurso del Teatro de la Comedia el 29 de octubre de 1938 anunciara la consigna y flora a sus huestes la voz de marcha con aquellas palabras inolvidables: «Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas».

Héroes y mártires, todos los que habéis caído en esta santa cruzada por Dios y por la Patria: España escribirá vuestros nombres en las páginas de oro de su Historia; Dios os habrá recogido en su seno y estaréis gozando con El de su gloria! A nosotros no nos queda más que rezar por vosotros y envidiar vuestra suerte.



La anti-España pisoteó montones de cadáveres españoles para fusilarte. Hoy, su sangre fecunda hace que miles de soldados te proclamen Rey.

Tu monumento está en pie, Señor. Que tu reino no es de piedras, sino de inteligencias y corazones.

CRISTO REY: aspiración de España

Yo represento a España como a un gran pueblo, que hincada su rodilla en tierra reconcentra todo su pensamiento para hacer la meditación que un Capitán de España, Inigo de Loyola pusera como eje de sus ejercicios: «La meditación del rey temporal y del Rey eterno» es decir, la meditación de Cristo Rey de reyes y Señor de los que dominan.

La realeza de Cristo en verdad es un dogma en el pensamiento español. La historia de España podemos afirmar, sin soberbia, pero con noble orgullo, es la historia de un pueblo que tiene como eje en su política al reinado de Cristo en la tierra. No afirmamos enfáticamente que nunca los intereses humanos bastardearan los intereses de Cristo. Los españoles no somos ángeles sino hombres, y como tales, esclavos muchas veces de la ambición humana, pero entre ellos misma ambición humana serpentea, con el querer la idea de que nuestra ambición es ser «brava de Roma». Recuerdo pudo tener miras humanas al entronizar en España el reino de Cristo, pero Isidoro de Sevilla se encargará de limpiar esa escoria humana y dejar bien sentado en el ánimo del Rey goda la idea de que «Cristo es el Rey de los reyes y Soberano del mundo». Cacerá la monarquía visigótica ante el empuje del «reinado de Aída», precisamente porque los reyes godos se olvidaron de aquella frase del Obispo de Sevilla: «Los monarcas son más fuertes cuanto más buscan no las cosas de la tierra sino las del cielo». Era aquel un instante crítico en la historia de nuestra Patria; se debatía nuestro ser o no ser. Para reivindicar nuestro ser, fueron los españoles que enarraz de nuevo su aldea en la idea del reino de Cristo. Bastaba solo que la guerra contra el Islam se plantease a los ojos de los hombres españoles como una guerra contra los enemigos de Cristo, para que como si se apretase un resorte mágico, vibraran los espíritus y se lanzasen a la lucha, sobreponiéndose a la vida muerta que se rebullían los últimos días de la monarquía visigótica. San Fernando entrará en Sevilla entonando aquel versículo, «Tu Rex gloriæ Christus»; Isaac del España clavará la cruz en el Aljarafe de Granada, mientras Colón cuyo nombre es todo un poema, (Cristóbal significa es que lleva a Cristo) dará cuenta a los Reyes Católicos, que las nuevas tierras por él descubiertas, habren un campo vastísimo para que la fe en Cristo se extienda más y más.

Francia, pero enseguida brotó la idea madre de nuestro ser: Felipe II luchará en Lepanto, porque el flamante del Papa a la Cruzada era una orden para él.

¿Quién duda que en la colonización de América hubo intereses mezquinos? Basta sin embargo echar una ojeada a los archivos de Simancas para leer las cartas de los virreyes y encontrar a cada paso con frases como ésta: «Y en cuanto al acrecimiento de nuestra fe, motivo principal de nuestras luchas...» Los colonizadores explotaron su autoridad en medio personal, pero jamás olvidaron que su misión era el velar por el «acrecentamiento de la Fe».

El volterrianismo con sus luces, pudo raser de nuestro pensamiento gran parte de nuestro dogma del reino de Cristo: aniquilarlo jamás. El día de Mayo, las guerras carlistas, se encargaron de recordar a los espíritus enfermos por estupefacciones masónicas, que nuestra misión era otra, que sumirnos en el nirvana afeminado del laicismo.

Pudo creer Moscú que había logrado desatolizarnos, porque un bastardo de nuestra raza dijera en el banco azul: España ha dejado de ser Católica. Con

LA REALEZA DE CRISTO

La actual campaña se está haciendo y ganando al grito de «Viva Cristo Rey», pero este grito, que está en los labios y en el corazón de todos, no está igualmente en su inteligencia; he aquí el por qué de este artículo.

En su acepción general, el nombre de realeza, plenitud de poder político, en manos de uno o de muchos, bajo cualquier nombre que se considere designa el poder, soberano en su esfera, que se ejercita sobre todo un pueblo, para conducirlo a su prosperidad temporal. El Rey, en efecto, tiene autoridad sobre sus súbditos para un bien común, y esto de manera soberana, es decir, como jefe supremo en su orden.

La misión de Cristo es precisamente una misión real. Y a Cristo le conviene este nombre en virtud misma de su misión primordial. El se ha encargado de conducir la humanidad entera a su fin sobrenatural y con absoluta autoridad, ya que cuenta con poderes verdaderamente sobrenaturales, porque, «Todo poder me ha sido dado en el Cielo y en la Tierra» (Mat. XXVIII, 18) pero ¿qué es la realeza, sino conducir con autoridad todo un pueblo a su fin?

¿Y qué realeza más grande, la de Cristo! Como sujetos, todos los hombres: los de ayer, de hoy... de mañana; su fin, sobrenatural, fin supremo y eterno, al cual el bien temporal está subordinado: su autoridad es esencialmente soberana; su conducta, y únicamente la suya, no puede ser juzgada por superior tribunal, ni ser arrebatada por intervención o traición de sus súbditos. Es por su función misma de Salvador, el Rey por excelencia.

Está edomnio de Cristo se extiende a todos los hombres. Todos deben ir al Padre, todos para llegar deben aceptar la doctrina de Cristo. Todos, hasta los Reyes y gobernantes. Toda auto-

ridad es como delegación de la autoridad de Cristo, ya que todos los fines particulares, (bien temporales, artísticos, literarios, sociales) son, por su esencia, subordinados al fin último, al único fin. No solamente en el sentido de que vayan contra ellos; sino en el sentido que, según su orden, deben contribuir al fin último, bajo pena de no tener razón de ser.

De aquí resulta que todo el que tiene autoridad sobre un dominio, particular, que es por tanto delegado de Cristo, debe usar este poder en dependencia de Cristo, es decir, ayudando a su Obra y acomodándose a la ley de justicia y caridad que El impuso a toda criatura humana.

He aquí por qué hasta los mismos gobernantes deben dar cuenta a Dios no solamente de su conducta privada, sino también de su gestión pública, y esta completa.

También es Rey de las familias: «Los padres no solamente están destinados a conservar y propagar la especie humana, sino principalmente a hacer ciudadanos santos y adoradores de Dios» (Ephes II, 19). Y por esto Cristo, como Rey y legislador, se ha ocupado de las almas. El matrimonio no ha sido instituido por los hombres, sino por Dios, y elevado a Sacramento por Cristo Rey.

España aclama la realeza de Cristo; pero ¿no es, por ventura? Cristo, Rey de las naciones? El gobierna la ciudad terrestre por los reyes y príncipes de aquí abajo y les somete a los preceptos generales de la razón y del Evangelio.

Cristo es Rey de las naciones. Su yugo es suave y leve su mandato. ¡Desgraciada la nación que rehuye esta soberanía!

Por esto España, al reconocerle Rey, será grande.

A. M. L.

¡Cerro de los Angeles! Leones te rescataron para que sigas siendo el corazón de España

una frase no se deshace la historia de todo un pueblo. Sería conceder demasiado poder a la palabra humana. La respuesta no la darían nuestros discursos parlamentarios, sino nuestros corazones, nuestros mártires, nuestros héroes.

Diez y ocho de julio, otro instante definitivo en nuestro ser. Franco representaba la Bandera de Cristo, Madrid la Bandera del diablo. Para la mayoría de los españoles no hubo duda: Con Franco hasta la muerte. Las chekas y las bodegas de los barcos guardarán con cariño el eco de aquellas voces de españoles que solo «abían gritar a la hora de la muerte «Viva Cristo Rey».

Fiesta de Cristo Rey, fiesta del triunfo de nuestra historia y de nuestro pensamiento.

R. R.

Se ha reunido en Burgos la Real Academia de Ciencias Exactas

Ayer tarde se reunió en el Instituto de Segunda Enseñanza la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, para celebrar la primera sesión del curso.

Presidió la Junta el catedrático de Farmacia don Obdulio Fernández, y entre los académicos que a ella asistieron, figuraba el ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña.

Qué es la FICHA AZUL?

Es poder atender a miles de necesitados cada día.



Si arrebató la muerte a su hermano de lucha, él ocupa su puesto en la vanguardia de España

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 28 de octubre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Refugio Nacional de Burgos

Hogar para nuestros hermanos llegados de la zona roja

Hace un año el 31 de julio pasado que se inauguró en Burgos el Refugio Nacional y han pasado por él en este tiempo mil veinte refugiados... quizá para muchos no sea conocida esta obra primera hecha para estos fines en la España Nacional y para hacerla hubo que vencer dificultades ya que solo se contaba con sentirse cerca del sentir de Franco y solo esto bastó para salir airoso de una empresa cuya necesidad era absoluta y cuya realización satisfacía el espíritu cristiano y español de las damas que lo fundaron.

Su primera presidenta fué la excelentísima señora doña Dolores Díez Ramírez de Almagro, fallecida el 25 de diciembre del 37, su pérdida constituyó un gran dolor y el Refugio Nacional y su Junta directiva la tiene siempre presente en su recuerdo y en sus oraciones.

Los mil veinte hermanos nuestros llegados de la zona roja venían en su mayoría sin más ropa que la puesta; física y moralmente con las huellas de lo pasado, hambres, persecuciones, prisiones, checas, embajadas, xy por último un viaje de terror para salir de aquel infierno; califican como un gran dolor y el Refugio Nacional están gratuitamente 20 días en una auténtica hermandad llena de amor y comprensión y donde se les ha facilitado ropas, socorros de dinero, viajes a los sitios de sus destinos y colocaciones en más de una ocasión.

La España Nacional se ha sentido unida a esta obra moviendo constantes y espléndidos donativos en los que se ha distinguido Galicia. Para ella en particular y para todas las provincias que tan en alto han sabido sentir su deber en favor de nuestros herma-

nos refugiados la gratitud de ellos y la de la Junta directiva; también gracias a las Autoridades, Entidades Oficiales, Militares y Civiles y Bramas de Burgos que desde el primer día que abrió sus puertas el Refugio Nacional le han prestado el calor de su cariño y su generosa protección y cooperación.

Dentro de unos días se celebrará la imposición de medallas a las señoras y señoritas que prestan servicio en los comedores. A este acto serán invitadas las Autoridades y altas personalidades, las medallas llevan grabadas el Caput Castellae y la inscripción Refugio Nacional de Burgos.

Burgaleses, el Refugio Nacional honra a la Patria chica. Por toda la España liberada, ya esa nombre con fervores de gratitud, que ningún burgalés que se precie de serlo deje de contribuir en la medida de sus fuerzas en favor de nuestros hermanos hoy desgraciados, que este Refugio Nacional sea el hogar en el que encuentren el consuelo y el sedante de tanta amargura para que unidos en la auténtica Patria bajo los pliegues gloriosos de nuestra Bandera roja en alto bendigamos el nombre de España y de Franco con un ¡Arriba Burgos!

M. O. de A. Burgos 28 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

Nota.—Se ruega a todas las señoras y señoritas que prestan servicio en los comedores del Refugio Nacional, se pasen por la Secretaría del mismo de 13 a 14 o de 21 a 22 para enterarse de lo concerniente a la imposición de medallas y condiciones necesarias para ser favorecidas con dicha condecoración.

individuos del reemplazo de 1928, que podrán asistir.

Para tomar parte en el curso se precisa poner un título oficial de carácter técnico, el de Bachiller, siendo preferidos los heridos en campaña y los que acrediten permanencia en el frente.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 del mes próximo.

—Se convocó un curso de formación de Sargentos provisionales de los Batallones de Trabajadores que tendrá lugar en Zaragoza, bajo la dirección del Teniente Coronel Primer jefe del Batallón de Zapadores Minadores número 5 y dará comienzo el 20 de noviembre, con una duración de treinta días.

El número de plazas será de 500 y al curso podrán concurrir los que tengan de 31 a 40 años de edad. Podrán asistir también los Sargentos movilizados de los reemplazos de 1928, 1929 y 1930.

—Se convocó un curso para proporcionar a los Estados Mayores de un cierto número de Auxiliares que cooperen en la función de E. M., cuyo curso tendrá de duración cuarenta días, verificándose en Valladolid.

El número de plazas será de 150 y la edad mínima la de 30 años cumplidos y máxima de 40.

—Con el fin de ampliar la cultura técnica de los Tenientes de Complemento del Arma de Ingenieros, se organizarán cursos de información, que se desarrollarán en San Sebastián en régimen de internado, con duración de tres meses.

Los cursos darán comienzo el 1.º de diciembre y las relaciones deberán obstar en poder del Director de la Academia antes del día 25 de noviembre.

Monte de Piedad

Círculo Católico de Obreros de Burgos (Casa n.º 44 del Español, junto al Hondillo)

SUBASTA DE ROPAS

Tendrá lugar el domingo 15 de Noviembre, a las diez y media de la mañana, en el local que se anunciará, de los lotes vendidos hasta el número 2675, que no sean desmenuados hasta el jueves, anterior día 10.

Los objetos e subastar estarán expuestos en una de las Salas del Círculo Católico de Obreros, Concepción 28, de 10 a 1 y de 4 a 7, el viernes y sábado, días 11 y 12.

Lo que se anuncia al público a los efectos reglamentarios. Burgos 27 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Administrador Contador, José María de la Puente.

Domingo 30 CRISTO REY

A las ocho y media, en la Catedral, misa de comunión general que celebrará el Excmo. Sr. Arzobispo.

Acción Católica os invita a esta comunión.

Una fiesta de la Legación del Japón

Ayer, en el Teatro Avenida, ofreció la Legación del Japón un magnífico festival de arte, a las autoridades españolas.

El Teatro se hallaba adornado con banderas del Japón y de España y con crisantemos. El símbolo de la gran Imperio del Sol Naciente.

El encargado de Negocios y su ilustre esposa Teuchire Takaoka, recibieron a los invitados. Ofreció el espectáculo el secretario de la Legación señor Minoru Takata.

Interpretó al piano un soberbio programa musical la señorita Kazu Kusama y seguidamente Takashi Kurata dió un concierto de violoncello, que fué aplaudidísimo.

Luego se proyectaron dos películas documentales: «Cuando el humo de la batalla se disipa» y «Diario de las operaciones navales en China», que gustaron mucho y que ponen de manifiesto la gran cruzada que está librando el Japón contra el comunismo.

Del Avenida los invitados se trasladaron al Hotel Condestable donde fué servido un «cock-tail» por Perico Chicote.

En el Condestable hicieron los honores los señores de Teuchire Takaoka, secundados por el señor Minoru Takata y el coronel agregado militar señor Moriya.

Dió realce a la fiesta la presencia de la esposa del Generalísimo Excmo. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco.

También asistieron a la fiesta el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; la hija del ministro de Hacienda; general Martín Moreno jefe del Estado Mayor del Cuartel general del Generalísimo; subsecretarios de la Vicepresidencia, Ejército y Marina; generales Camón, Gallego y Mantilla, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, autoridades locales, todos con sus respectivas señoras.

Una fiesta, en fin, inolvidable que representó un estrechamiento de lazos cordialísimo entre los pueblos que están dando la batalla al bolchevismo.

Fernández Villa Hermanos
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compañía de Cambios y Seguros
CAJA DE AHORROS

El rosario sabatino

Mañana, en San Lorenzo, se rezará como todos los sábados.

Al toque del alba rezarán las señoras de la Corte de Honor de la Virgen del Pilar el rosario de la Aurora.

Al mediodía, al toque de Angelus rezarán los Caballeros del Pilar el rosario de los caballeros.

Y al toque de oraciones, rezará la parroquia el rosario solemne, con salve cantada y el himno del Pilar.

En la S. I. Catedral

Por el triunfo definitivo de nuestro Glorioso Ejército, se celebrará, a las siete de la tarde, el sábado 29, un solemne rosario.

El Obispo de Tortosa hace su entrada en Castellón

Castellón.—El obispo de Tortosa don Félix Bilbao, acompañado del obispo coadjutor don Manuel Coll, ha hecho su entrada solemne en la Diócesis. Primero se detuvo en Morella y luego hizo su entrada en Castellón donde recibió el homenaje de los fieles.

El Obispo, después de reunir al Clero, con el que tuvo un cambio de impresiones salió para Vinaroz.

Subsecretaría del Ejército EXTRAVIADO

Habiéndose extraviado en la vía pública una cartera que contenía aproximadamente CUATROCIENTAS CUARENTA PESETAS y una libreta con direcciones, al Soldado-Cartero de este Centro, se ruega a quien se las haya encontrado su devolución y entrega en el Ministerio de Defensa Nacional, Subsecretaría de este Centro, ya que dicha cantidad procedía de giros cobrados para soldados que componen la Sección de Tropas.

Aprendices y Repartidores, se necesitan en este periódico.

Del frente de Madrid

AQUÍ SE SIENTE LA SEGURIDAD DE LA VICTORIA

¡Frente de Madrid! El nuevo pasar, por el cinturón que aprisiona siempre nuestra capital, con la inquebrantable voluntad de la victoria decisiva, no ha perdido uno de los aspectos llamativos extraordinarios. Sigue siendo el frente de la máxima emoción y la línea de los sucesos extraordinarios. Como este último, reciente, del que voy a daros cuenta: Fué hace un año, cuando dos soldados moros, en una salida demasiado audaz, de sus trincheras, cayeron en poder de los rojos. El enemigo no se conformó con hacerlos prisioneros, sino que, con arreglo a esa psicología inferior de la brutalidad marxista, los sometieron a toda clase de vejámenes, y atados con cadenas los pies y las manos, los tuvieron en un calabozo subterráneo, hasta que la falta de hombres aptos para trabajos, los decidió a llevarlos a los batallones de trabajadores; y de aquí, luego de algún tiempo, a la brigada disciplinaria, donde tuvieron que soportar en primera línea nuestro fuego, sin más arma que la bomba de mano. Pero estos dos hombres habían forjado desde el primer instante, la decisión de evadirse.

Y, cómo se escaparon los dos moros, me preguntáis ahora. Pues fué muy sencillo. Ellos se comportaron como rojos definidos desde los primeros días, y cuando juzgaron que habían ganado la confianza de cuantos cabecillas los rodeaban, en pleno día, para no despreciarse, dieron «su golpe»: a media mañana, armados de sus fusiles ametralladores, cargados con varios sacos de bombas, súbitamente, se revolviéron contra las tropas ocupantes desde dos puntos distintos los fusiles ametralladores, y cuando la confusión era mayor y los rojos buscaban refugio ante lo que creían un ataque audaz de nuestros soldados los dos moros salieron de sus agujeros y sin cesar de disparar, llegaron a saltar inverosímilmente hasta nuestras líneas con sus sacos como el mayor trofeo.

Yo he visto precisamente el lugar por donde se pasaron los dos moros.

La tranquilidad bélica que se observa por es obstáculo para que dos armas terribles estén constantemente en plena actividad: las minas y los morteros. Son armas cruentas de los frentes estabilizados, y especialmente las minas las trajeron los rojos para tratar de asustarnos, pero en la actualidad, la superioridad de nuestros técnicos se aprecia, y cuando los enemigos ponen una de sus cargas de dinamita favoritas, saben de antemano que inmediatamente recibirán la terrible y sangrienta respuesta que conllevará sus posiciones hasta las entrañas de la tierra.

Este abrazo a Madrid desde los observatorios magníficos, tiene cada día nuevas sugerencias. Ahora he atalayado todos los aspectos de este terreno sujeto por una tenaza de hierro, y comungo un ilustre huésped

portugués, el señor Eca de Queiroz, ha contemplado subyugado el impresionante panorama. Con los prismáticos, es fácil seguir la ruta de las grandes vías al alcance de la mano, y con el telémetro se aprecia exactamente las mordeduras de la metralla, singularmente en esa extensa zona del Paseo de Rosales que está al alcance de la mano. Este caballero lusitano que ha permanecido largo rato en una especie de éxtasis escuchando la capital, me ha dicho luego: «Aquí se comprende mejor que en parte alguna vuestra guerra, y yo me doy cuenta perfecta del supremo y heroico esfuerzo de vuestros soldados y del valor de esta que tuvo aquella y del valor de esta que tuvo aquella y del valor de esta que tuvo aquella a Madrid. Desde el primer día, Portugal estuvo con vosotros y no fué por pura simpatía de países hermanos, sino también por espíritu de salvación que estuvo en trance de prueba suprema. Yo he dicho que España está una vez más salvando heroicamente la civilización occidental, y afirmo que el apoyo y simpatía terminantes de nuestro país hacia vuestra gesta, tiene algo de egoísmo por mucho que tenga de simpatía. Y en esta Madrid que está tan próximo, reside a mi juicio una de las modificaciones más concluyentes de la guerra, que evidentemente hubiera concluido en noviembre de 1936, sin el apoyo de las brigadas internacionales.

Ellos no defienden ahí sino el último baluarte comunista, que, una vez perdido, será el final de la influencia pernicioso de Moscú en todo el continente, y con ello la experiencia bolchevique estará definitivamente cancelada. Pero este cerco apretado, fuertemente sostenido a pesar de los contraataques y de las ofensivas, ha probado la buena voluntad del Generalísimo Franco, que desde aquí más no podría destruir la ciudad cuantas veces hubiera querido. No hacerlo, respondiendo a las provocaciones rojas, que tienen emplazadas sus baterías ahí mismo, en el palacio de Oriente y tantos otros sectores rodea dos por este vecindario inocente que desde este lugar puede moverse, es la prueba más concluyente de humanidad que aún tuvo otra alta demostración con el bombardeo de los panceillos.

Y aquí, en este frente y desde estas posiciones, en contacto con estos soldados cuyo espíritu es maravilloso, se siente la seguridad de la victoria próxima, junto a la sublime grandeza de los postulados: Paz, Paz y Trabajo de nuestro Caudillo genial...

Una vez más, ahora de labios de un extranjero que por su acento es casi un español y por su corazón la representa enteramente, yo he oído la verdad de nuestra guerra, que aquí en el frente de Madrid es una gran veracidad que reconozca los mismos rojos...

SPECTATOR.

No proclamamos realezas a las que hurtamos nuestro yo. Gritemos, sí, ¡VIVA CRISTO REY!, pero no le fusilemos luego con nuestro vivir material y pagano

Notas de la Alcaldía

En ordenación de la circulación y estacionamiento de carruajes de tracción mecánica y de sangre, la Alcaldía ha dispuesto que la calle de San Juan en el trozo comprendido desde el arco del señalado nombre a la de Santander, tenga sólo el tránsito o dirección única Arco de San Juan-calle de Santander, a cuyo efecto se ha ordenado la colocación de los correspondientes discos de aviso de prohibición de circulación en el señalado calle de Santander-Arco de San Juan. También se ha ordenado que el estacionamiento de toda clase de vehículos en el trozo de calle a que se refiere esta nota, sea el absolutamente indispensable para la carga y descarga, no consintiendo mayor tiempo ni tampoco las paradas de carruajes en los dos lados de la calzada que

pueda ocasionar entorpecimiento en el tránsito.

Tribunales

Señalamiento para el día 31.

AUDIENCIA TERRITORIAL. Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre doña Emilia Morales Criado contra don Emiliano Martínez Morato, sobre cumplimiento de un contrato y otros extremos.

POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.



Es lo más natural...

que quien padezca con frecuencia de resfriados, dolores de cabeza, neurálgicos o de muelas, busque el remedio más eficaz contra ellos.

«INSTANTINA», el nuevo producto de la Casa «Bayer» de máxima eficacia y absoluta inocuidad, reúne como ninguno esta condición.



Instantina alivia al instante



¡Madres!..

Puede tomarse en todo tiempo. Rídase en frasco de origen. No se vende a granel.

La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

De venta en todas las farmacias de la España liberada

Al precio de ptas. 5'05

Timbres incluidos)

Tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el organismo y devolver las energías.

La marcha sobre Roma

Roma. — Italia fascista celebra el XVI aniversario de la marcha sobre Roma en una atmósfera de ardiente patriotismo, fe y entusiasmo. La celebración se caracteriza por dos órdenes de ceremonias, que se desarrollarán en todo el país y en el Imperio: homenaje a los muertos por la Imperio, e inauguración de importantes obras públicas. La jornada será marcada además, por el embarque en Génova y Nápoles de 20 mil colonos que marchan a las provincias libias. Los periódicos de esta mañana, como los de ayer, consagran páginas enteras al aniversario y exaltación del balance soberbio de XVI años de vida del régimen, tanto respecto al interior del país, como en el campo de la política exterior.—Stefani.

En la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Circula el rumor con insistencia, que muchos altos funcionarios de la Liga de tendencia extremista, disminuirán por divergencias con el secretario general Avenol, cuya política tiende a la reforma radical de la S. de N. La dimisión de estos funcionarios podría provocar la crisis del Secretariado de la S. de N.—Stefani.

Los marinos italianos

Shanghai.—Despachos procedentes de Hankou señalan la amplia contribución aportada por el cósmul y los marinos italianos en la obra desarrollada por los extranjeros que se encuentran en esta ciudad para evitar graves devastaciones y endulzar los sufrimientos de la parte más pobre de la población civil.—Stefani.

Rumanía y Alemania

Bucarest.—Los periódicos anuncian que el primero de noviembre llegará a Bucarest una delegación alemana para negociar con Rumanía una nueva convención comercial, teniendo en cuenta los cambios de la situación territorial alemana y que en la segunda quincena de noviembre se reanudarán las negociaciones entre Rumanía e Italia para la conclusión de un nuevo tratado de comercio y se terminarán las conversaciones con Francia para una nueva convención para los pagos comerciales.—Stefani.

Los italianos que marchan a Libia

Génova.—En Génova es donde se concentra el número más elevado de colonos que marchan hoy para las provincias libias; otros contingentes embarcarán en Nápoles y Siracusa. Desde ayer, el gobernador de Libia, mariscal Balbo, se encuentra en Génova, donde ha inspeccionado todos los servicios especiales organizados en la ciudad para recibir y asistir de la forma más solícita a los cientos de familias rurales que llegan de las regiones de la Alta Italia. Las campesinas en cinta o criando, y especialmente los niños, muy numerosos, han sido objeto de cuidados especiales. También durante el viaje por mar, la asistencia higiénico-sanitaria a mujeres y niños será hecha con el mayor esmero. Los últimos trenes especiales han de continuar llegando has-

ESPANTOSO INCENDIO EN MARSELLA

Varios importantes edificios, reducidos a escombros

INFORMACION DE HOY

Terrible incendio en Marsella

La mayor parte de los campesinos que van a embarcar para Libia, está constituida por excombatientes condecorados. Muchos jóvenes colonos llevan el uniforme de la campaña de Etiopía, las mujeres llevan vestidos de amas de casas rurales y los muchachos y niños uniformes de la juventud italiana del Littorio.

Marsella.—Poco después de las dos de la tarde de ayer se declaró un violentísimo incendio en los grandes almacenes «Nueva Galería», sito en la calle de Cannebiere.

El incendio fué aumentando en proporciones espantosas. La manzana donde está situado el edificio de la «Galería» ardió en pompas.

El incendio alcanzó al Hotel Noailles, al Banco de la Société Generale y a las oficinas de una Compañía aseguradora.

También ha alcanzado el siniestro a dos salas de espectáculos. Todos los bomberos de Marsella acudieron rápidamente al lugar del siniestro, pero sus trabajos resultaron estériles.

En el Hotel Noailles había alojados muchos miembros del Congreso radical socialista, así como el jefe del Gobierno Daladier, y el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet.

A los pocos minutos de propagarse el incendio, avivado por el enorme vendaval reinante, se hundió el tejado del Hotel. En este momento no se hallaban en el Hotel ninguno de los personajes políticos a que nos hemos referido.

Un comisario de Policía que logró llegar hasta las habitaciones que tenía reservadas el señor Daladier, sólo pudo salvar algunos documentos del jefe del Gobierno.

El siniestro se propaga a los edificios del Boulevard de Garibaldi.—DNE.

Veinte cadáveres entre los escombros

Marsella.—A última hora de la tarde aún no estaba dominado el siniestro. El número de heridos se calcula en veinte.

El humo es muy espeso y el viento ha vuelto a avivar las llamas, temiéndose que no puede mantenerse la localización de la enorme hoguera.

En los almacenes «Nueva Galería» se estaba efectuando obra y había andamios.

Se ha logrado identificar los cuatro cadáveres: uno es de un jefe de Sección de los almacenes, y los restantes de otras tantas dependencias, medicadas, a la venta de los artículos de la exposición.

En el Hotel de Daladier, también se hospedaba Herriot.

Según llegando bomberos de Lyon y otras poblaciones para contribuir a los trabajos de extinción. Llegan en trenes especiales.

El edificio de «Nueva Galería», que constaba de cinco pisos, es un enorme montón de escombros y de hierros retorcidos. Lo mismo ocurre con otros edificios colindantes.

Se dice que entre los escombros hay ya veinte cadáveres, pero que por la confusión reinante no se puede precisar el número exacto de víctimas.

Se sabe que M. Chaulemp, que se alojaba en el Hotel Noailles, pudo salvar, a riesgo de su propia vida, algunos documentos de interés, pero tuvo que desistir de poner a salvo su equipaje y algunos otros documentos.

En el Hotel Noailles se hallaban alojados numerosos periodistas, tanto de la Prensa extranjera como de la francesa, que habían venido a Marsella con motivo del Congreso radical socialista.

La mayor parte de los viajeros han perdido sus equipajes. Ayer tarde se reunió breves minutos el Congreso radical socialista.

Se dió cuenta de la petición formulada por el señor Daladier de que se suspendiera la sesión hasta hoy, en vista de la declaración del incendio que había impresionado hondamente al vecindario.

Así se acordó. Al lado de los almacenes sintetrados está el Cine Noailles y al otro lado el Casino Variété. Ambos establecimientos de espectáculos han quedado destruidos.

Frente a los Almacenes se encuentra el mercado de los Capuchinos y el Hotel Noailles.

Tanto el Mercado como el Hotel están destruidos, pues de este último sólo queda un piso en pie.

Como quiera que los numerosos viajeros del Hotel Noailles han quedado sin alojamiento, la Compañía marítima de Marsella ha puesto a disposición de los viajeros los barcos de la misma surtos en este puerto, para que puedan ocupar sus cabinas.

Se ignora todavía las causas del incendio de Marsella.

Fuerzas de la Policía móvil y del Ejército han sido desviadas de las ciudades y departamentos próximos a Marsella, para que presten servicio en dicha población y contribuyan a los trabajos de extinción.

Hasta ahora sólo se sabe por declaración de unos obreros, que el fuego comenzó en el segundo piso de los Almacenes.—DNE.

Bélgica y la España Nacional

Bruselas.—El presidente del Consejo, en una sesión de la Comisión de Negocios Extranjeros, se declaró en favor del restablecimiento de relaciones con la España nacional y del envío de un agente cerca del Gobierno de Burgos.

La Comisión aprobó la propuesta del jefe del Gobierno y le autorizó a llevarla a cabo sin demora.

Herriot contra Daladier

Marsella.—La mayoría de los franceses están conformes con el discurso de Daladier, pero dentro del partido radical está lejos de haber un acuerdo perfecto.

Varios radicales sovietizantes y especialmente Herriot, desaprueban algunas frases que pronunció, desagradables para la U. R. S. S.

Se espera que Herriot, en su discurso ante el Congreso, se manifestará contra Daladier.

Estos dos hombres políticos ya se enfrentaron anoche en la reunión del Comité, después de la sesión del Congreso.

Herriot y el ministro Zait hicieron observar al jefe del Gobierno, que su actitud tan hostil a los comunistas, podía llevar a la denuncia del Pacto franco-soviético.

Respondió Daladier con sequedad que si el partido no le seguía, el lunes presentaría la dimisión del Gobierno.

Añadió que dentro de muy pocos días el Gobierno se dirigirá al país anunciándole medidas de salud pública por el resurgimiento interior de Francia.

Y dijo que en virtud de ellas se impondría sacrificios a todos los franceses y especialmente a los rentistas.

Si no se respondía a ese intento de resurgimiento, sería preciso preguntar al país su voluntad por medio de nuevas elecciones.

El ministro del Interior, M. Sarroul gritó en medio de entusiasmas aplausos:

«Presidente Daladier! ¡Obrad! El país, unánimemente, os sigue.» Después fué nombrada una subcomisión encargada de redactar una ponencia sobre política general, que se someterá a la aprobación del Congreso, basada en los principios expuestos por Daladier.

Palabras de Mussolini

Roma.—Los actos conmemorativos del XVI aniversario de la Marcha sobre Roma, han revestido ayer extraordinaria brillantez asociándose a ellos toda la capital.

A las once apareció la bandera en el balcón central del Palacio de Venecia, en medio de ovaciones entusiastas por parte de la multitud que llenaba la plaza. Las bandas de música ejecutaron el himno «Giovinezza».

El pueblo, situado en la plaza que presentaba aspecto imponente, pidió al Duce que se asomase al balcón. Así lo hizo, contestando a las ovaciones de la multitud con el saludo romano, teniendo que asomarse diez o doce veces. Y como se le pidiera que hablase hizo una señal y restableció un gran silencio, el señor Mussolini, dijo:

«Camaradas: La claridad del horizonte político tiende a acentuarse en forma más vasta. (El pueblo

se agolpa en el balcón) Ni un hogar sin lumbre, ni un pedazo de tierra sin árboles, ni una ciudad sin bosques, ni una España sin noción de sus tesoros»

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 29 de octubre.

Serie y número del vagón Gt 2978, expedición 7637, procedencia Tolosa, mercancía papel, consignatario Calleja, K 12260, 5035, San Sebastián, cemento, J. Puente

K 8094, 1850, Pamplona, lana, A Alameda, O 2352, 8967, Ponferrada, carbón, E Ortega, J 7136, 1519, Azcoitia, cordelería, M Ruiz

K 6948, 12025, Plasencia, higos, T Nájera, M 6350, 3689, San Francisco, aceite, Excmo. Sr. Gobernador, G 5450, 2206, Cros, abonos, Cros U 1380, 2345, Mieres, carbón, Gas, X 11813, 2353, idem idem idem, X 11900, 2356, idem idem idem, N 2915, 283, Bembibre, idem, al portador, X 13348, 3819, Dionisio, idem, L. Pérez

X 11973, 2026, Ponferrada, idem J Fuentes. Burgos 28 de octubre de 1938.—Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

LA SEÑORA Doña Martina Achiaga Alonso, Viuda de don Marcelino Moreno, que falleció el día 16 del corriente (Q. E. P. D.)

SUS HIJOS Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguno de estos actos de piedad, por lo que les quedarán reconocidos. Burgos 28 Octubre 1938.

Alías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA Casilda Redondo Santos, FALLECIÓ EL 31 DE OCTUBRE DE 1937 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus padres, don Jaime Redondo y doña Carmen Hidalgo y hermanos (ausentes); hijos, doña María Candelas, don Gregorio, doña María Gloria, don Isaias y doña María Concepción Santos García, doña Carmen Redondo, don Antonio Lostau, don José G. Barriocanal y don Federico Martínez Varea; primos y demás parientes Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán el lunes 31 del actual, en la Capilla de la Divina Pastora de esta ciudad, des de las ocho y media hasta las doce, ambas inclusive, así como las que se digan en Santa María del Campo y Villaverde Mogina, por lo que les quedarán agradecidos. Burgos 29 de Octubre de 1938.

EL JOVEN AMADOR RODRIGUEZ COLUBI Alferez Provisional de la Legión y camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. murió gloriosamente por Dios y por España, en el frente de combate, el día 23 del actual, a los 25 años de edad Q. E. P. D. Sus desconsolados padres, don Alejandro (General de Brigada) y doña Adela; hermanos, don Emilio (Alferez provisional, en el frente), don José (Teniente provisional en el frente) y don Alejandro, abuela, hijos, primos y demás parientes Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se han celebrado hoy sábado, día 29, en la Iglesia de la Merced, así como las que han tenido lugar en el Convento del Carmen y el funeral que tendrá lugar el lunes 31, a las ocho, en la Iglesia del Convento de Santa Clara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 29 de Octubre de 1938. Sus restos serán trasladados al panteón de familia en Cangas de Navera (Oviedo).

CONSTRUCCION Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general, obras de hormigón armado, trabajos de albanilería, enlucidos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 17 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

MÁQUINAS PARA SEÑORAS DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 50 BURGOS

Melgar de Fernamental

CURSILLO DE A. C.

Organizado por la muy digna Junta directiva de A. C. en su rama femenina, se ha llevado a cabo en las clases del Colegio de la Sagrada Familia, de esta localidad, un cursillo de estudios, que habiendo dado comienzo el 20 de los corrientes, tuvo feliz remate el domingo 24, señalado por el Romano Pontífice como día misionero.

A él han asistido unas 40 jóvenes de distintos pueblos comarcanos y un número muy crecido de este centro parroquial, haciendo un promedio de unas 100 cursillistas, quienes animadas del mejor deseo, superando toda clase de obstáculos e inflamando su corazón del espíritu de apostolado, tan necesario en los actuales momentos y tan en consonancia con la mente del actual Pontífice, no han reparado en sacrificios, ya que de sacrificios ha de vivir la mujer española, que se ha dado cuenta de la horrible y espantosa tragedia por que está atravesando nuestra querida y desventurada Patria.

Las clases, a cargo de don Sixto Torre Calera, párroco de esta feligresía, de don Francisco Ramos López, de la J. C. P. y de don Julián González Bilbao, consiliario, igualmente, han tenido por objeto poner al alcance de la inteligencia de sus alumnas los principales temas de Religión, Acción Católica y Sagrada Liturgia, temas que han sido escuchados con esa avidez tan conatural en el alma de la mujer joven, cuando esta se halla imbuida del espíritu cristiano y siente de veras el apostolado de A. C.

Los cursillistas en su totalidad y como preparación para la santa misa, han tenido todos los días media hora de meditación, dirigida por el señor párroco asistido por la tarde al santo rosario ejercicio del mes y exposición y reserva del Santísimo.

El domingo, en la misa de ocho confortaron su espíritu con el pan de los ángeles, comunión general que fué ofrecida por sus hermanas de apostolado, caídas en campaña; a las diez, misa solemne cantando a dos coros la de Angeli, al ofertorio el himno oficial de A. C. y al fin de la misma bendición del banderín de la Sección de aspirantado con el Christus vincit.

Después de la función religiosa de la tarde—consistente en los mismos cultos que los días anteriores—se obsequió a las forasteras con una suculenta merienda y a renglón seguido tuvo lugar una veladita teatral de propaganda, en la que tomaron parte distinguidas señoritas de la J. C. y algunas niñas de la Sección de aspirantes. Todas ellas muy en su punto y acreedoras a las repetidas ovaciones que se las tributó.

Al fin del acto, nuestra infatigable presidenta, señorita Angelines López, nos dirigió unas breves pero sentidas y cálidas palabras, haciéndonos ver el espíritu de la Obra y animando a todas a laborar por el engrandecimiento de nuestra Patria, ya que en frase del Romano Pontífice, «la A. C. bien entendida y bien organizada, puede y debe ser la salvación de España».

Fué muy aplaudida. Mi plácemes a la muy digna Junta directiva, por su actividad y celo desplegados en la organización de estos Cursos; a la muy Rda. Madre de Religiosas de la Sagrada Familia, por el desinterés con que desde los primeros momentos puso a disposición de dicha Directiva los locales del Colegio que regenta y a la vna Rafaela Bilbao, por el esportivo ofrecimiento de su casa para poder atender debidamente al numeroso grupo de jóvenes forasteras que a nuestro lado han querido compartir

Gumiel del Mercado

En la semana pasada rindió tributo a la muerte en dicha villa el que al mismo tiempo de ser párroco, ostentaba el cargo de arcipreste de dicho nombre, el culto y digno señor don Pedro Andrés de la Peña (que en paz ydescanse). Que de este piadoso y sabio sacerdote oxomense (que así se le puede calificar por el celo que ardía en su corazón en orden a la salvación de las almas y en lo que se refiere a las circunstancias porque atravesamos) era de esperar, a pesar de sus sesenta años, ópmos frutos en lo que toca al bienestar de los pueblos, a lo que ha cooperado, sin regatear ningún sacrificio, durante los diez años que ha estado al frente de la parroquia, de la cual se posesionó el 10 de junio del 23, con motivo del concurso, obteniendo el nombramiento de párroco-arcipreste y el de consultor (ad decemnum), es indudable; y por consiguiente, no cabe dudar que de todos aquellos que gozaba simpatía y de un modo especial de sus feligreses, le tendrán presente en sus oraciones, siendo desos del que suscribe, patentizar a la desconsolada familia el más sentido pésame, asociándose así a las muestras de afecto por parte de los reverendos sacerdotes y religiosos circunvecinos y del pueblo fiel que con las autoridades en corporación asistieron hasta las afueras del mismo, para la conducción del cadáver a la villa de Aranda de Duero, de donde era oriundo. Dios quiera que en medio de la desgracia, pronto tengamos sucesor digno de él.

En la iglesia parroquial de San Lesmes abad, Patrón de Burgos, a las ocho de la mañana, del miércoles, contrajeron matrimonio don Zacarías Calvo González, guardia municipal, y doña Modesta de la Fuente Rico, naturales de aquella, y vecinos de esta.

Oficio de preste el señor cura regente don Isaac Izquierdo, celebrando la santa misa don Emilio Rayón, beneficiado organista de la S. I. C. B.

Fueron padrinos, don Pedro González, hermano político del novio y la señorita Dionisia de la Fuente, hermana de la novia, siendo testigos don Alejandro de la Fuente, el padrino, y por parte del Juzgado don Juan del Río.

Varios miembros de la familia, venidos expresos del pueblo, asistieron al acto.

Mi más entusiasta enhorabuena.

Alejandro Frias Calvo.
(De Gumiel del M. y ordenando oxomense.)
Burgos y octubre de 1938.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia:

Prospero G. Gallardo—INCENDIOS
Manuel G. Gallardo.— ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1º y 2º
unos días de vida pura y notamento cristiana.

UNA JOVEN ENTUSIASTA
DE LA OBRA
Melgar y octubre 24 del 38.



Por el honor de Dios y de España, nosotros os vengaremos, mártires del Ideal

Del Concurso de Ganados en Salas de los Infantes

Relación de premios

Sección 1.ª Toros de raza «serrana» de 1 y 1/2 a 6 años de edad, dedicados a la reproducción en la comarca.

Premio de 100 pesetas al propietario de don Rufino Cuadrado, de Salas. Idem de 75, al propietario del Ayuntamiento de Villavieja del Pinar.

Idem de 50, al de don Demetrio Chico de Palacios de la Sierra.

Idem de 50, al del Ayuntamiento de Palacios de la Sierra.

Sección 2.ª Novillos de raza «serrana» hasta año y medio de edad.

Premio de 25 pesetas a los propietarios de don Jacinto Muñoz, de Barbadiño del Mercado; Casiano Antón, de Quintanar, y Eduardo Marcos, de Barbadiño del Mercado.

Sección 3.ª Pares de vacas «serranas» de más de 4 años.

Premios de 100 pesetas a la de don Martiniano Serrano, de Salas, y a la de don Zenón Mediavilla, de Palacios de la Sierra.

Idem de 75, a la de don Lucio Elvira, de Castriello de la Reina.

Idem de 50 a la de don Lino Medel, de Castriello de la Reina.

Sección 4.ª Novillas de raza «serrana» de 3 a 4 años de edad, nacidas o criadas en la comarca.

Premio de 100 pesetas a la propiedad de don Francisco Alonso, de Quintanar de la Sierra.

Idem de 50, a la de don Marcos Terrazas, de La Revilla.

Idem de 25 a las propiedades de don Julián Lázaro y don Claudio Pozo, de Quintanar de la Sierra, y a la presentada por el Ayuntamiento de Villavieja del Pinar.

Sección 5.ª Novillas de raza «serrana» de 2 a 3 años.

Premios de 50 pesetas, a las propiedades de don Jesús Martín, de La Revilla; don Lorenzo Olalla, de Salas; don Juan García Rojo, de Salas y don Alejandro Vegas, de Pinilla de los Moros.

Idem de 25 pesetas a las propiedades de don Damián Lázaro, de Quintanar y don Esteban de Pedro, de Quintanar.

Sección 6.ª Novillas de raza «serrana» de 1 a 2 años de edad, nacidas o criadas en la comarca.

Premio de 75 pesetas, a la de don Santiago Ballesteros, de Salas de los Infantes.

Idem de 50, a la de don Estanislao Arribas, de Castrovido.

Idem de 25 a la de don Constantino Marcos, de Villavieja y a la de don Dionisio Arribas, de Castrovido.

Idem de 15, a las de don Cirilo Camarero y don Ramón Contreras, de Castrovido y a las de don Agustín Miguel y don Justo Camarero, de La Revilla.

Sección 7.ª Terneras de raza «serrana» hasta un año de edad, nacidas o criadas en la comarca.

Premios de 25 pesetas a las de don Conrado Camarero y Rufino Cuadrado, de Salas y a la de don Benito Barriuso, de Castrovido.

Sección 8.ª Lotes de cuatro o más vacas de raza «serrana» y un toro

de la misma raza, dedicadas a la reproducción en la comarca.

Premio de 200 pesetas, al presentado por el Ayuntamiento de La Revilla.

Premio de 150 pesetas, al presentado por el Ayuntamiento de Castriello de la Reina.

Idem de 150, al presentado por el Ayuntamiento de Quintanar de la Sierra.

Idem de 100, a los presentados por los Ayuntamientos de Pinilla de los Moros, Pinilla de los Barreiros, Barbadiño del Mercado, Contreras y Canicosa de la Sierra.

Además de los premios que anteceden, fueron concedidos en estas Secciones un especial de Concurrencia de 100 pesetas al lote presentado por la Granja de Vizcainos; premios de Concurrencia de 15 pesetas a todas las parejas de labor inscriptas y de 5 pesetas a cada uno de los animales que figuran en el resto de las Secciones y que no fueron premiados por sus caracteres de raza.

GANADO DE CERDA.

Sección 9.ª Verracos de raza «hermética» dedicados a la reproducción en la comarca.

Premio de 75 pesetas, al propietario de don Esteban Marcos, de Palacios de la Sierra.

Sección 10.ª Cerdas de vientre, de raza «hermética» dedicadas a la reproducción en la comarca.

Premio de 150 pesetas a la propiedad de don Higinio Gutiérrez, de Contreras.

Idem de 100, a las propiedades de don Pedro Alonso, de Salas y de don Tomás Lozano, de Cuevas de San Clemente.

Idem de 75, a la de don Mauricio Peñaiba, de Salas.

Idem de 50, a la de don Victoriano Alonso, de Palacios de la Sierra.

Sección 11.ª Verracos de raza «Chato de Vitoria» dedicados a la reproducción en la comarca.

Premio de 100 pesetas al propietario de don Leonardo Herrera, de Salas de los Infantes.

Idem de 75, al de don Luis Martín de La Revilla.

Idem de 50, al de doña Juana García, de Barbadiño del Mercado.

Sección 12.ª Cerdas de raza «Chato de Vitoria» dedicadas a la reproducción en la comarca.

Premio de 100 pesetas a la de don Julián Benito, de Arauzo de Miel.

Idem de 75 a la de don Virgilio García, de Hortigüela.

Idem de 50, a la de don Ramón Benito, de Arauzo de Miel.

Idem de 25, a las de don Lorenzo Benito y don Zacarías Herrera, de Salas, y a la de don Carlos de Juan de La Revilla.

Además de los premios que figuran en las Secciones de ganado de cerda, fueron otorgados otros de Concurrencia de 20 y 15 pesetas a todos los verracos y cerdas de vientre que inscriptas en las mismas no fueron premiadas por caracteres de raza.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 3'00 a 3'50.

Sardinias, de 1'40 a 1'80.

Merluza, de 4'00 a 6'00.

Pescadilla, de 2'50 a 4'50.

Platusas, de 1'40 a 4'00.

Almejas, de 1'20 a 3'50.

Boñito, de 4'00 a 4'50.

Congrio, de 3'00 a 4'50.

Chicharros, de 1'40 a 1'80.

Rapé, de 3'00 a 4'00.

Percebes, de 1'60 a 4'00.

Agujas, de 1'40 a 1'60.

Calamares, de 4'00 a 5'00.

Salmonetes, a 6'00.

Lubina, a 6'00.

Lenguado, a 7'00.

Mero, a 6'00.

Abadejo a 4'00.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 8.465 kilos.

Burgos 28 de Octubre de 1938.

BIBLIOGRAFIA

«Zig-Zag Literario», (de las Armas y de las Letras), por José Sanz y Díaz. La Editorial «Cartel», de Vigo, acaba de lanzar al mercado, pulcramente editado en magnífico papel pluma, éste «Zig-Zag», con el que el joven capitán de guerra y de polémica, José Sanz y Díaz, se presenta en las avanzadillas del ensayo, género literario difícilmente logrado en la actual generación de escritores de España.

Veintitrés trabajos se aprisionan en este pulcro volumen, y en todos ellos, a la variedad de los motivos, brilla a igual altura el talento del joven autor.

Los temas, variados y cambiantes, van desde la interpretación de un motivo guerrero, hasta las elegias por la muerte de Luigi Pirandello y Rabindranat Tagore, pasando por las disquisiciones de tipo humanista, y dejando siempre en el espíritu del lector, el sabor amable y agradable con que, en el silencio del retiro, se saborean los buenos decires y las altas glosas.

Por todo ello, puede afirmarse en rotundo, que «Zig-Zag Literario» es uno de los contados libros de categoría que han salido últimamente de las prensas de España.

Nuestra felicitación al joven autor, y nuestro aplauso por la nueva Editorial «Cartel».

Se vende una corona para el Cementerio. Espolón 28, 2.º, de 8 a 5.

Terrenos edificables se venden en parcelas. Informaran Hijos de Moliner.

Botellas de lejía, se compran en Santa Cruz 32, 1.º, derecha.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postres» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».

Para el día de Todos los Santos, Especialidad en Coronas variadas y económicas. Santa Clara 38, 3.º.

Grandes negocios en Burgos. Se traspaasa una hospedería que produce 15 000 pesetas mensuales en el sitio más céntrico de la ciudad; una magnífica vaquería que produce diariamente 800 pesetas líquidas; una tienda de comestibles con una venta anual de 70 a 80.000 pesetas. Informará Matna Comercial Española, Aparicio Ruiz, número 8, tercero.

Ofertas y colocaciones. Montadores de calefacciones se necesitan. Dirigirse con condiciones a Antonio Jiménez, Divino Valles, 18, Burgos.

Andrea Sáez se ofrece a criar niño o niña, su domicilio Briviesca; leche abundante, primeriza. Razón: Huerto del Rey 24, 3.º, Burgos.

CALLOS, VERRUGAS desaparecen con «UNGUENTO CALLOSINA PASCUAL». Depósito: Farmacia de Maña, Burgos.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

Mañana 29, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de don Donaciano Bueno Alonso, apoderado que fué de la Razon social «Hijos de Santiago Rodríguez» y con tal motivo reiteramos a su viuda doña María Miguel Varona, hija y demás familia nuestro sentido pésame.

—En el frente de combate dió su vida por Dios y por la Patria, el día 23 del actual, a los 25 años de edad, el joven Amador Rodríguez Collado, Alférez provisional de la Legión y Comandante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y su cadáver será depositado en el panteón de familia en Cangas de Navera (Oviedo).

A sus padres don Alejandro, General de Brigada, y doña Adela, hermanas y demás familia, expresamos nuestro sentido pésame.

Noticias varias

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 25 pesetas al conductor de un automóvil por colocarle frente a la entrada del Hotel Condesable, interceptando el tránsito de peatones y dos de 10 pesetas, una a un individuo por hacer aguas menores en la Plaza del General Santocildes y otra al dueño de un carro por dejarle abandonado en la Plaza de Calvo Sotelo.

Se ruega a doña Elena Gisbert, viuda del Alférez de Caballería don Gonzalo Izquierdo Coronil, se pase por la oficina de la Guardia municipal para enterarla de un asunto familiar.

En atento «Saludo» nos comunica don Emiliano Corral Fernández, haberse posesionado del cargo de Secretario Judicial del Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción de esta Capital. Reciba nuestra enhorabuena.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 30 Domingo XXI, después de Pentecostés, Fiesta de Cristo Rey. Rito doble de 1.ª clase; color blanco, Misa de esta festividad; oración 2.ª y último Evangelio del referido domingo. Gloria y Credo. Prefacio propio.

Día 31 Lunes, Vigilia de Todos los Santos (con abstinencia y ayuno para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula). Oficio y Misa de dicha vigilia; rito simple, color morado, oración 2.ª del Espíritu Santo; 3.ª por la Iglesia o por el Papa; 4.ª por la paz. No se dice Gloria ni Credo, Prefacio común. Al final «Benedicamus Domino». Se prohíben las Misas votivas privadas y privadas de difuntos.

MERCED.—Novena a Cristo Rey. Por la mañana: En la misa de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde: A las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

SAN LESMES.—Triduo en honor de Cristo Rey los días 27, 28 y 29. Continúan los cultos de la novena como en días anteriores.

Los tres días del triduo a las siete y media de la tarde, se expondrá el Santísimo y rezada la estación y rosario predicará el doctor don Emilio Bellón, vice-consiliario de la Juventud de Acción Católica.

CARMEN.—Triduo a Cristo Rey los días 28, 29 y 30.

Los tres días, a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, ejercicio del triduo y bendición con el Santísimo.

El domingo, último día del triduo, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, como los días anteriores, con sermón y se hará la consagración al Sagrado Corazón.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA

del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 24-24
TELÉFONO, 1350
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 8

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCMEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 8
ESPOLON 2 y 4

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELÉFONO 1306

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Oficina de la Victoria 19, plaza, izquierda
(Calle) Micaela del Asobampo

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Talismán»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.

Horas, de 10 a 4

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arriba.

Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32, 3.º, Reinos.

Botellas de lejía, se compran en Santa Cruz 32, 1.º, derecha.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postres» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».

Para el día de Todos los Santos, Especialidad en Coronas variadas y económicas. Santa Clara 38, 3.º.

Se vende una corona para el Cementerio. Espolón 28, 2.º, de 8 a 5.

Terrenos edificables se venden en parcelas. Informaran Hijos de Moliner.

Botellas de lejía, se compran en Santa Cruz 32, 1.º, derecha.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postres» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».

Para el día de Todos los Santos, Especialidad en Coronas variadas y económicas. Santa Clara 38, 3.º.

Grandes negocios en Burgos. Se traspaasa una hospedería que produce 15 000 pesetas mensuales en el sitio más céntrico de la ciudad; una magnífica vaquería que produce diariamente 800 pesetas líquidas; una tienda de comestibles con una venta anual de 70 a 80.000 pesetas. Informará Matna Comercial Española, Aparicio Ruiz, número 8, tercero.

Ofertas y colocaciones. Montadores de calefacciones se necesitan. Dirigirse con condiciones a Antonio Jiménez, Divino Valles, 18, Burgos.

Andrea Sáez se ofrece a criar niño o niña, su domicilio Briviesca; leche abundante, primeriza. Razón: Huerto del Rey 24, 3.º, Burgos.

CALLOS, VERRUGAS desaparecen con «UNGUENTO CALLOSINA PASCUAL». Depósito: Farmacia de Maña, Burgos.